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РОЗВИТОК ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА В УМОВАХ СТАНОВЛЕННЯ 

ЦИФРОВОГО СУСПІЛЬСТВА 

Стрімкий розвиток інформаційних технологій та постійне збільшення 

кількості цифрових пристроїв обумовлюють трансформаційні зміни в різних 

галузях. У багатьох цивілізованих країнах світу, потенціал соціально-

економічного розвитку пов’язують із розбудовою цифрової економіки і 

впровадженням сучасних технологій в усі сфери життєдіяльності людини. 

Становлення цифрового суспільства обумовлене цифровою трансформацією 

охоплює величезну кількість процесів внутрішніх і зовнішніх взаємодій, 

технологічних революцій галузей. Користування Інтернетом, комп’ютерами та 

мобільними пристроями стало нормою. Грошові операції здійснюються онлайн, 

квитки на поїзди, авіаквитки та номери в готелях бронюються онлайн, а 

спілкування без електронних пристроїв важко уявити. 

Спектр змін варіюється від комп’ютерних мереж і різноманітного 

програмного забезпечення в офісі; від численних мікропроцесорів у 

транспортних засобах чіпів пам’яті на кредитних картках і інтелектуальних 

домашніх пристроїв; незліченних програм на наших смартфонах, які часто 

полегшують наше життя. Вчені стверджують, що завдяки унікальним 

можливостям цифрових технологій виникли абсолютно нові цифрові феномени. 

Теоретичні аспекти суспільних перетворень, що відбуваються під 

впливом інформатизації суспільства, висвітлюються в працях багатьох 



279 
 

науковців. Д. Белл [1], досліджуючи постіндустріальну епоху, визначає 

пріоритетною сферу інформаційного обміну та широкого надання 

різноманітних послуг [1]. Значний вплив цифрова трансформація здійснює на 

формування «мережевого суспільства», саме зазначений аспект розкриває 

М. Кастель [2]. На думку науковця, мережа в сучасному суспільстві виступає 

будівельним матеріалом організації спільної діяльності людей, а також являє 

собою структуру, що ігнорує кордони і є визначальною характеристикою 

сучасної епохи [2]. 

Проблеми теоретичних основ інформатизації освіти в Україні 

досліджували В. Биков, А. Гуржій, М. Жалдак, М. Лещенко, Ю. Рамский та ін.; 

особливості впровадження сучасних інформаційних технологій у навчальний 

процес досліджували Н. Морзе, З. Сайдаметова, О. Спірін, Ю. Триус; розвитку 

інформаційно-цифрових компетентностей педагогів у галузі професійної 

підготовки фахівців присвячені роботи Р. Гуревич, Є. Смирнова-Трибульська, 

О. Овчарук, Н. Сороко, Н. Балик, О. Барни та ін. Проте, аналіз наукової 

літератури та власний досвід роботи на курсах підвищення кваліфікації 

показує, що проблема розвитку освітнього середовища в умовах становлення 

цифрового суспільства досліджено недостатньо й педагоги не повною мірою 

використовують освітній потенціал цифрових технологій для підвищення 

ефективності освітнього процесу. З огляду на зазначене, метою публікації є 

опис деяких аспектів розвитку цифрового освітнього середовища. 

Щоби зрозуміти значимість впливу технологічного розвитку, починаючи 

від хмарних обчислень, великих даних, розширеної аналітики, штучного 

інтелекту, машинного навчання та мобільних пристроїв до Інтернету речей і 

новітніх технологічних реалій необхідно зрозуміти: 

 Що є чинниками цифрової трансформації? 

 Чи можна стверджувати, що технології є каталізаторами 

інновацій та трансформації в освітній галузі. 

За останні десятиліття ми спостерігаємо радикальні зміни у сфері науки, 

культури, економіки, освіти. З’явилася можливість впроваджувати електронні 

підручники, інтерактивні курси, тести для оцінювання та самооцінювання 

знань, мультимедіа, програмне забезпечення, онлайн-інструменти для спільного 

навчання та роботи над проєктами та інші інструменти, які можна 

використовувати в процесі навчання, де є цифрові пристрої та доступ до 

Інтернету. 

Нині в Україні здійснюється масштабні реформи. Освіта продовжує 

зазнавати величезних змін на різних етапах: від дошкільної, до освіти дорослих 

та навчання впродовж життя. У сучасній традиційних освітніх практиках 

інтегруються інформаційно-цифрові ресурси, щоб через синергію технологій та 

методик освіта була доступною, у будь-який. Дистанційна освіта, масові 

відкриті онлайн-курси (MOOC) та цифрові гаджети в класі тепер є невід’ємною 

частиною навчання, проте визначальний вплив має вчитель і те, як він навчає, 

які технології впроваджує, які засоби використовує. 

Цифрова трансформація відображає новий підхід в організації освітнього 

процесу, що базується на спільній роботі удосконаленні педагогічних методик 
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та способах здобувати нові знання; шляхах обміну, поширення, накопичення 

досвіду засобами цифрових технологій. Вона охоплює багато різних, але часто 

взаємопов’язаних аспектів, що впливають на весь освітній процес, включно з 

відкритими освітніми ресурсами, технологіями, дизайном програм, та 

навчальних середовищ, організаційних структур [5]. 

Можна виділити декілька найважливіших умов розвитку цифрового 

освітнього середовища: 

 аналіз та моніторинг впровадження, як цифрових так і 

комунікаційних технологій в закладі освіти; 

 розбудова та постійне удосконалення ІТ-інфраструктури 

закладу та технічному, програмному, організаційному рівні; 

 розроблення освітньої політики закладу освіти щодо 

використання цифрових технологій та ознайомлення з ними учасників 

освітнього процесу; 

 урізноманітнення форм надання освітніх послуг з 

використанням цифрових, мережевих, дистанційних технологій та форм 

навчання; 

 сучасний освітній контент, розроблений на основі цифрових 

технологій, з системою управління навчанням; 

 забезпечення професійного розвитку педагогів та 

адміністрації закладу орієнтованого на використання освітніх 

інструментів; 

 залучення батьків до активної участі в шкільній спільноті та 

можливості налагодження комунікації [3; 4]. 

Отже, цифровізація є процесом пов’язаним з поширенням нових 

технологій та інформації та одним із фундаментальних чинників перетворення 

системи освіти та передбачає інтеграцію цифрових технологій в освітньому 

процесі, щоб модернізувати та забезпечити якісні та доступні освітні послуги. 

Перспективи для подальших наукових розвідок вбачаємо в дослідженні та 

впровадженні систем адаптивного навчання задля удосконалення цифрового 

освітнього середовища закладу 
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ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ СОЦІАЛЬНОГО ПЕДАГОГА З 

СІМ’ЯМИ, ЯКІ ВИХОВУЮТЬ ДИТИНУ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ 

Одним із найважливіших чинників прогресивного розвитку суспільства 

на сучасному етапі є гуманне, милосердне, дбайливе ставлення до дітей і 

молоді, які не мають можливості вести повноцінне життя внаслідок недоліків у 

фізичному та розумовому розвитку. Діти з особливими потребами, як і інші 

діти, народжуються з однаковим правом на життя.  

Розвиток та виховання дитини в сім’ї є основною ланкою становлення 

дитини як особистості. Сім’я з дитиною із особливими потребами – це сім’я з 

особливим статусом, особливості та проблеми якої визначаються не тільки 

особистісними якостями всіх її членів та характером взаємовідносин між ними, 

але й більшою зайнятістю вирішенням проблем дитини, закритістю сім’ї для 

зовнішнього світу, дефіцитом спілкування, відсутністю працевлаштування 

матері, але головне – специфічним статусом у сім’ї дитини з інвалідністю, що 

обумовлено її хворобою.  

Різні аспекти порушеної проблеми знайшли висвітлення у наукових 

працях А. Венгер, З. Зайцевої, І. Іванової, А. Капської, М. Ніколаєва, 

М. Сварника, Е. Стребелевої, С. Тарасюк, Л. Яскал, які розглядали питання 

соціальної адаптації та соціалізації дітей з інвалідністю як важливої складової 

загального процесу допомоги родині; О. Безпалько, А. Гонєєва, Д. Іллічева, 

Г. Марченко, О. Нікольської, М. Ніколаєва, А. Пашкова, які досліджували 

реабілітацію дітей з інвалідністю. Вивченням правового аспекту соціального 

захисту даної категорії займались Л. Дроздова, Т. Зарембо, П. Павленок, 

І. Пінчук, А. Савінов.  

Соціальна значущість проблеми роботи соціального педагога з сім’ями, 

які виховують дитину з інвалідністю, вивчення їх складу, міжособистісних 

взаємовідносин, особливостей та напрямків соціальної роботи з ними, 

недостатній рівень вивчення її окремих теоретичних та практичних аспектів 

зумовили вибір дослідження «Особливості роботи соціального педагога з 

сім’ями, які виховують дитину з особливими потребами». 

Сім’ї, що мають дітей з інвалідністю, представляють одну з найбільш 

уразливих груп населення. Соціальна підтримка таких сімей – це вирішення 

цілого комплексу проблем, пов’язаних з допомогою дитині: з її виживанням, 

лікуванням, освітою, соціальною адаптацією й інтеграцією в суспільство. 

http://ua-referat.com/%D0%9E%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
http://ua-referat.com/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B5%D1%80
http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%BF%D1%96%D0%BB%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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